

中超衛冕關鍵戰 史高拉利信心足

恒大今戰魯能

中超積分榜五甲
截至10月24日

排名	球隊	積分
1	廣州恒大	63
2	上海上港	59
3	北京國安	56
4	山東魯能	55
5	河南建業	40

五連冠



恒大在今年6月以2:1勝魯能(橙衫)。資料圖片



恒大隊員進行賽前訓練。新華社



恒大主帥史高拉利。法新社

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 今午3時,廣州恒大將在中超聯賽第29輪迎來與山東魯能的比賽,這也是恒大今賽季最後一個聯賽主場。位居榜首的恒大領先第二名上海上港4分,只要本場比賽獲勝,恒大便可提前衛冕中超冠軍,並創造中超五連冠的偉業。

本賽季大部分比賽,恒大和上港在積分榜上你追我趕,後者一度多輪佔據榜首位置。不過,恒大憑借在最後十輪的優異表現,奪回積分優勢。由於在和上港的相互交手戰績中佔優,在聯賽還剩兩輪領先上港4分的情況下,恒大已經觸摸到聯賽的冠軍點,今午的第29輪只要戰勝魯能即可加冕五連冠。即便無法在主場拿下魯能,恒大未來2輪只要確保拿到兩個平局同樣不會讓冠軍旁落。上港若要逆襲奪冠,不僅要取得全勝,還要指望恒大未來2輪只能拿到1分。

在昨日的賽前新聞發佈會上,恒大主帥史高拉利表示,目前球隊一切準備工作都做得很好,每個位置人員都很齊整。他說:「明天比賽最重要的是球隊能繼續保持自我接手後的精神狀態。我們隊裡的所有人都知道能夠走到這一步,是付出了許多的辛勞與汗水。明天這一刻,就是將辛勞與汗水轉化為成就的時刻。我們前面比賽踢得這麼好,我相信隊員們都會有自信地拿下比賽,取得勝利。」

大非不忘前任大簡功勞

廣州恒大可謂是魯能的「苦主」,過去兩個賽季恒大都是擊敗魯能奪冠,「大非」史高拉利接手恒大後的第一個對手也正是魯能,當時恒大也獲得勝利。對此,史高拉利並沒有正面回應,他說:「無論比賽輸贏,(魯能主帥)庫卡都是我很好的朋友。無論輸贏,我都會給他我的擁抱。」

巴西名帥史高拉利是從意大利人「大簡」簡拿華路手中接過帥印,在即將奪冠的時候他並沒有忘記自己的前任:「我們對明(今)天冠軍的渴望,大家都是知道的。我們現在這個團隊,所有人都知道,我是接手另一個教練給我的團隊,所以這個冠軍不屬於我,也屬於另一個教練。如果我們能夠拿到五連冠,肯定是重要榮譽,但我們還要感謝之前帶來四次冠軍的教練。五連冠在世界任何一個地方都是非常困難的,非常少的球隊能夠做到。但我們明(今)天有機會成為這些很少做到的俱樂部之一,希望明天球迷們能到場全力支持我們的比賽。明天會是一場非常困難的比賽,但我相信我的隊員們能夠很好地完成任務。」

鄭智：心態冷靜最重要

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)對於今日恒大對魯能的意義,恒大隊長鄭智並沒有如想像中那樣亢奮,心態十分平靜。

他表示,這場比賽如果拿到冠軍,將是恒大的第五個中超冠軍。在目前的這支球隊之中,很多人都經歷過之前的冠軍,很多隊員也都有賽點的經歷和經驗。主教練就更不用說了,他帶隊拿到過更多的冠軍,也經歷更多重要的賽點。「就我個人而言,我覺得應對賽點最重要的還是要有一個冷靜的心態和充足的準備。雖然取勝就能奪冠,但我們一定要做到和之前一樣,在戰術上重視對手,發揮出自己的東西,保持一個平常的心態。」

談及中超五連冠的意義,鄭智則表示:「作為球員來說,沒有人會嫌棄多拿冠軍的。雖然說五連冠不能說是什麼多大的成就,但是對於一支球隊而言,能夠取得這樣的成績的確不容易。當然,我們的目標不僅僅是五連冠,而是六連冠、七連冠……就像剛才主教練所說的,最重要的榮譽永遠都是下一次冠軍,畢竟職業球員對於冠軍的渴望是無止境的。」



恒大隊長鄭智。資料圖片

港網女雙摘銅 羽隊三線告捷

香港文匯報訊(記者 傅龍金、蘇榕蓉 福州報道)經過艱苦廝殺後,香港網球選手楊焯慧和吳希澄在昨日舉行的青運會網球女子雙打附加賽中以6:3、6:2輕鬆擊敗對手武漢隊,摘得銅牌。這也是首屆青運會上,繼梁嘉儒為香港先拔頭籌,在男子自行車場地全能賽中斬獲銀牌後,香港隊收穫的第二枚獎牌。

楊焯慧和吳希澄昨日一開場就表現出不錯的競技狀態,既有強而有力的底線進攻,亦能尋找到好的網前截擊機會。賽後,香港網球教練尹嘉接受本報記者採訪時分析稱,前日,楊焯慧/吳希澄對陣成都隊蔣欣妍/湯千慧,對手實力強大,所以她們產生壓力,雖然賽前做好了艱難的準備,但還是在準決賽中輸給對方。「24日的比賽,賽前訓練比較好,無論是體能訓練還是思想訓練,在進攻的組織上有了更多的耐心,所以比較順利贏得比賽。」



吳希澄/楊焯慧擊敗對手晉級。傅龍金攝

港羽球氣圍佳 球員進步快

另一邊廂的羽毛球賽場,香港羽毛球隊表現不俗,男雙楊盛才/鍾瀚霖、女雙楊雅婷/吳芷柔、混雙鍾瀚霖/吳芷柔順利晉級8強。楊盛才賽後表示,他3年前開始就與鍾瀚霖配合,一起打過亞青賽、世青賽。搭檔鍾瀚霖亦表示,他與楊盛才配合默契度較高,所以贏得較為輕鬆。此次殺入八強,這對搭檔亦希望在高手林立的青運會上走得更遠,「繼續保持好心態衝擊,一場接一場打。」

而打入女雙半準決賽的楊雅婷則認為國際賽事經驗多是制勝關鍵:「對手體格強壯,我們就左拐右拐多讓他們來回跑,讓他們殺球力量減一點。」

港隊教練鍾海玉頗感滿意:「香港隊整體表現相當不錯,但是在防守方面還是偏防守,對手進攻比較強,好在我們的隊員在技巧方面不錯。」她表示,香港羽毛球整體氛圍頗為不錯,青少年球員進步都很快,「內地的優勢是力量比較強,實力好,我們實力還是差一點。」

得分王加盟 鞏曉斌掛帥青島



吉布森(右)與威廉姆斯(中)加盟青島。王宇軒攝

香港文匯報訊(記者 王宇軒 青島報道)昨日,青島雙星男籃俱樂部在青島舉行2015-2016賽季CBA(中國男籃職業聯賽)出征儀式。上賽季青島雙星男籃曾一度成為CBA最大「黑馬」,並歷史性的殺入了四強。然而本賽季,主帥和人員方面都發生了很大變化。前山東高速主帥「逍遙王」鞏曉斌接手李秋平帥印,成為青島雙星的總經理兼總教練。外援方面也由哈達迪、哈里斯、鄧特蒙的三外援,變成威廉姆斯與吉布森的雙槍組合。

鞏曉斌表示,青島無論是新隊員還是老隊員,能力都有所提升,準備迎接本賽季的更大挑戰。鞏曉斌說:「球隊進行了針對性調整,內援方面,球隊引進了孫傑、郭金林、吳洋、孟令源、田嘉夫5名實力不俗的內援,增加了球隊實力。」外援方面,前CBA聯賽「得分王」吉布森與威廉姆斯搭檔一同加盟青島。

鞏曉斌透露,青島雙星近期參加了塞爾維亞的集訓,前後與塞爾維亞、保加利亞等8支球隊進行十餘場訓練賽,都取得了不錯成績。



風馳電掣

國際汽聯電動方程式錦標賽(FE)昨在北京舉行,巴西車手Lucas Di Grassi力挫群雄奪冠。圖為參賽車手風馳電掣般駛經國家體育場(「鳥巢」)。路透社

中華拾錦

李雪芮法羽賽8強遭淘汰

世界羽聯超級系列賽之法國公開賽,香港時間昨日凌晨結束8強賽,國家羽隊有喜有憂。王睜茗順利晉級男單四強,將挑戰李宗偉;田厚威則沒能保住領跑優勢被約根森逆轉淘汰。女單王適嫻連救8個局點逆轉成功晉級,奧運冠軍李雪芮則意外被淘汰。傅海峰/張楠浪費了3個賽點以1:2惜敗,中國男雙全軍覆沒。女雙和混雙分別有兩對和一對中國組合晉級準決賽。

香港文匯報記者 陳曉莉

王軍霞領跑寧波馬拉松

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報道)第三屆中國·晉江(國際)自行車公開賽昨日在福建晉江舉行。來自塞爾維亞、韓國、德國以及香港等十餘個國家和地區的近千名自行車手參加比賽,來自塞爾維亞的塔塔拉克隊、荷蘭北荷蘭俱樂部以及香港快客車隊分別獲得公路精英組團體亞季軍。



前奧運冠軍李雪芮領跑。周方怡攝

香港文匯報訊(記者 周方怡 寧波報道)2015寧波國際馬拉松